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Corrigé de I'exercice 1

-3z — b5y = 21 (x5)

Résoudre le systeme d’équations suivant : { 5z + Ty = -31 (x38)

—3z—5y=21 et y=-3 donc:

—15z — 25y = 105 _ . =3z —5x(-3) =21
{ 152 + 2ly = -93 On ajoute les deux lignes
15T — 25457 + 21y = 105 — 93
—dy=12 —3z=21-15
12 .
y=—=-3 6,
—4 " -

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (—2; —3).
3% (=2)—5 x (—-3)=6+15=21
5 x (=2)+7 x (=3) = —10 — 21 = —31

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 2

8x + 6y = 66
-3z + 7y = 3

—~ o~
X X
S Qo
— —

Résoudre le systeme d’équations suivant : {

8r+6y=66 et y=3 donc:

24z + 18y = 198 : . 8x+6 x3 =066
{—249L’ b 56y = A On ajoute les deux lignes

247+ 18y=247 + 56y = 198 + 24

T4y = 222 8z = 66— 18
9299 48
:—:3 = — =
Y 74 T 3 6

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (6; 3).
8 X646 x3=484+18 =66
—3X6+7 x3=-18421=3

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 3

7 N 92 . . . 20 — 2y = —14 (><9)
Résoudre le systeme d’équations suivant : { 0r 1+ 5y — 77 ol
—280
18z — 18y = —126 On aioute les d i y:——28 —10
—-182z — 10y = -—154 n ajoute les deux ligngs
18T — 18y=187 — 10y = —126 — 154
—28y = —280
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20 —2y=-14 et y=10 donc:
2x —2x10=—-14

2z =-14420

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (3; 10).

2x3-2x10=6—-20=-14

Vérification : { 9x34+5x10=274+50="177

Corrigé de I'exercice 4

9z —

Résoudre le systéme d’équations suivant : { 10z —

032 = O3y = —252 ) joute les deux I
90z + 63y = 1017 n ajoute les deux lignes
63 =637+ 90 x+637 = —252 + 1017
153 x = 765
765
€r=— =
153

6
—_ =3
YT
9y = —-36
Ty = —113
9x — 9y =—-36

9x5—9y=—36

—9y = —36— 45
—81
= — :9
Y=

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (5; 9).

9x5—-9 x9=45—-81=-36

Vérification : { 10 x5—-7%x9=—-50—63=—113

Corrigé de I'exercice 5

Résoudre le systeme d’équations suivant : { 9.

On ajoute les deux lignes

—8x 4+ 8y = 32
8z — 16y = —-96

—87+ 8y+87T — 16y = 32 — 96

—8y = —64
—64
= — :8
L

—8x + 8y = 32
49y = —-24

—8x+ 8y =32

—8xr+8x8=32

(x7)
(x(=9))

et x=D5 donc:

(x1)
(x4)

et y=28 donc:

—8r=32—-64
x:__?’2:4
—8

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (4; 8).

—8 x44+8 x8=-32464=32

Venﬁcatlon:{ 2 x4d—4 x8=8—-32=—-24
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Corrigé de I'exercice 6

8r + Ty = 10 (x4)
Tz + 4y = 30 (x(=7))

Résoudre le systeme d’équations suivant : {

8r+T7y=10 et =10 donc:

32x + 28y = 40 . . 8x10+7y =10
3 Y
{ _49z — 28y = —210 On ajoute les deux lignes
32 20287 — 49 2287 = 40 — 210
—172 = —170 Ty=10-80
_-170 —70

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (10; —10).
8 x 10 +7 x (—10) = 80 — 70 = 10
7 x10+4 x (—=10) =70 —40 = 30

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 7

—4xr — by = =31 (x7)

Résoudre le systeme d’équations suivant : { Tx 4 9y — —1 (x (—))

—4x—-5y=-31 et y=3 donc:

{—283: — 35y = -—217 . —4r—5x3=-31

w0

28z — 36y = 4 On ajoute les deux lign

=287 — 35y=+287T — 36y = —-217+4

—7ly = —213 —4x=-31+15
—213 —16
= — = 3 JE— J—
—71 T=— = 4

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (4; 3).
—4 x4—-5x3=-16—-15=-31
-7 X449 x3=-28427=-1

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 8

: eme d’équati vant - 4 2% — Sy = 21 (x2)
Résoudre le systeme d’équations suivant : { fr - 2y — 42 o
—84
4z — 2y = —49 n ajoute les deux lignes
=4 — 10y+47 — 2y = —42 — 42
—12y = -84
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—2rx—-5by=-21 et y=7 donc:
27 —5x7=-21 r=_—g=-7

—2x=-21+35

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (=7; 7).
—2 x (=7) =5 xT=14—135=—21
4 x(=7)—2x7=-28—14=—42

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 9

, R . . . ) =5x — 8y = 107 (x1)
Résoudre le systeme d’équations suivant : { dr — 2y = —10 (x (—))
—5x—8y =107 et x=-7 donc:

5z 8y = 107 : : —5x (=7) —8y =107
Yy
{ 16 2 8y 40 On ajoute les deux lignes

—52-87 — 162487 = 107 + 40

—21x = 147 —8y =107 —35
o147 72

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (=7; —9).

—5 X (=7) — 8 x (=9) =35 + 72 = 107
4 x(=7)—2 x(-9)=—-28+18=—10

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 10

2z 4+ 10y = 2 X
-3z — 2y = -16 (x5)

—~
~
~

Résoudre le systeme d’équations suivant : {

2x+10y=2 et x=6 donc:

22z + 10y = 2 . . 2x6+10y =2
{ 152 — 10y = —80 On ajoute les deux ligne
204107 — 152=1087 =2 — 80
—13z =78 0y =2-12
T8, -0
—13 y= 10 -

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (6; —1).
2x64+10 x(-1)=12-10=2
3 x6-2x(-1)=-18+2=—-16

Vérification : {
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Corrigé de I'exercice 11

‘e s . S ) =5z — Sy = -5 (x2)

Résoudre le systeme d’équations suivant : { C9r — 10y = 62 (x (—1))
—bx—by=-5 et =9 donc:
{ 22 + 10y = —62 On ajoute les deux ligne
—10x=167+ 224107 = —10 — 62
—8x = -T2 —b5y=—-5+145
= — = 9 _ _

R y=—=-8
La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (9; —8).

L. . ) =5 x9-5x (-8 =-45+40= -5
Vérification : { —2 x9—10 x (=8) = —18 + 80 = 62
Corrigé de I'exercice 12

. s ) S ) =2z + 6y = 4 (x4)
Résoudre le systeme d’équations suivant : { -8z + 9y = —44 (x (1))

—2x4+6y=4 e y=4 donc:

—8x 4+ 24y = 16 . . —2r+6x4=14
{ 8z — 9y — 44 On ajoute les deux lignes
=8T+24y+8T — 9y = 16 + 44
15y =60 —2r=4-24

60 —20
- T = 4 = — =

Y 15 T — 10

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (10; 4).

-2 x104+6 x4=-20+24=4

Vérification : { 8 x 1049 x4=—80+36=—44
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